

# 益阳市人民政府

## 益阳市人民政府 关于尽快启动环保基础设施建设的承诺函

省环境保护厅：

长春经济开发区是目前我市唯一规划有三类工业用地的园区。园区三类工业用地规划面积达 1.62 平方公里，重点引进新材料、电子信息类企业。随着园区发展及环保要求的提高，环保基础设施建设日益重要。为确保经济社会长久可持续发展，我市承诺：把保护环境放在首位，加大园区环保基础设施建设投入，严格落实园区环评及环评批复要求和园区规划控制要求，投资 8000 万元，建设污水处理能力达 4 万吨/日的城北污水处理厂二期工程。项目计划于 2015 年动工建设，2016 年建成并投入使用，以满足我市资阳区范围内的生活污水和工业废水处理需求。

专此致函。

益阳市人民政府

2014 年 9 月 10 日

# 益阳长春经济开发区管理委员会

益长经开管报[2014]54号

## 益阳长春经济开发区关于园区环保基础设施建设及落实园区规划控制要求承诺书

湖南省环境保护厅：

益阳长春经济开发区是目前益阳市唯一规划有三类工业用地的园区。园区三类工业用地规划面积大约为1.62平方公里，重点引进新材料、机械制造、电子信息类企业。随着园区发展及环保要求的提高，环保基础设施建设工作日益重要。为园区长久可持续发展，园区承诺：把保护环境放在首位，加大园区基础设施建设投入，严格落实园区环评及环评批复要求及园区规划控制要求，严格按照《长春经开区控规范围内拆迁工作实施方案》、《长春经开区污水处理基础设施建设方案》实施园区基础设施及园区环境建设，园区严格环境监管及企业环境准入，把园区经济发展及环保工作放在同一位置。此外，因规划控制和环保拆迁不到位所引发的纠纷，由园区承担相关责任。具体《长春经开区控规范围内拆迁工作实施方案》、《长春经开区污水处理基础设施建设方案》见附件。

特此承诺！

2014年8月19日

附件 1

## 长春经济开发区控规范围内拆迁计划

益阳长春经济开发区原名长春工业园，成立于 1996 年，2006 年升格为省级开发园区，2012 年 4 月经省人民政府批准由工业园区升格为经济开发区，规划总面积 6.8 平方公里，已建成面积 3.5 平方公里。

益阳长春经开区产业定位为新材料、机械制造和电子信息，是我省规划有承接线路板生产企业转移落户的园区，规划三类工业用地 1.62 平方公里，在开展招商选资、承接产业转移、实现错位发展方面，具有独特的优势。园区充分利用三类工业用地的发展优势，规划建设电子信息产业园和新材料产业园等专业园区，并紧紧围绕“产业集群集约发展”的理念大力开展产业链招商，壮大产业规模。

目前，园区规划三类工业用地面积为 1.62 平方公里，土地性质全部为农村集体土地，涉及长春经济开发区杨树村三八桥组、乐新组和长春镇新堤咀村石子坪组三个村民小组。园区规划三类工业用地范围内共计 115 栋房屋需要拆迁，其中杨树村三八桥组 25 栋，杨树村乐新组 46 栋，长春镇新堤咀石子坪组 44 栋。此外，根据园区环评要求，在三类工业用地周边设置的隔离防护距离范围内 23 栋房屋需要拆迁，其中杨树村 7 栋，龙塘村 4 栋，白马山村 2 栋，长春镇 10 栋。共计 138 栋房屋需要拆迁。

面对如此繁重的拆迁任务，经开区成立了专门的领导小组，由长春经开区党委书记陈召华担任领导小组组长，全面协调经开区和长春镇的征地拆迁工作。资阳区征地拆迁办公室主任肖友秋担任领导小组副组长和办公室主任，负责处理日常事务。征地拆迁领导小组下辖三个拆迁小组，由经开区三位分管领导负责。领导小组把具体拆迁任务落实到各拆迁小组，落实到人，大大提高了拆迁工作效率。

园区计划分用三年时间分两步将 138 栋房屋全部拆迁到位，同时确保按规内不再新建敏感建筑物。预计到 2014 年底全部完成杨树村三八桥组 25 栋房屋的拆迁，完成杨树村乐新组 15 栋房屋的拆迁；到 2015 年底完成杨树村乐新组剩下 31 栋房屋的拆迁，完成长春镇新堤咀石子坪组 20 栋房屋的拆迁；到 2016 年底完成长春镇新堤咀石子坪组剩下 24 栋房屋的拆迁。对于工业用地周边防护距离范围内的房屋，经开区计划与项目引进建设同步进行，将秉持这样的原则：项目落地到哪里，其所在地块周边防护距离及具体项目环评确定的环境防护距离范围内房屋拆迁到哪里，在项目建成试生产前妥善完成拆迁安置工作，始终确保项目周边居民环境健康安全。

园区征地拆迁严格按照有关法律法规进行。为保障被征地农民的知情权、财产权和监督权，资阳征拆办严格履行征地程序，做到征前告知、确认，国土部门牵头被征地村组、

建设用地单位的代表对拟征收土地的权属、地类、地上附着物等现状进行现场调查并共同确认调查结果，保证征地补偿登记的准确性；征地过程中有申请听证的举行听证，保证被征地农村集体经济组织和农民的知情权；征地批准后实施“两公告一登记”，保证被征地农村集体经济组织和农民的监督权。资阳区征拆办还向社会公开联系人和联系电话，征求被征地群众的意见。

园区对拆迁安置户进行货币补偿，拆迁安置补偿资金来源于政府拨款，由长春经济开发区管委会财政所统管统发。一是征地补偿标准严格按照《湖南省人民政府关于调整湖南省征地补偿标准的通知》（湘政发【2012】46号）和《益阳市人民政府关于调整资阳区赫山区征地补偿标准的通知》（益政发【2013】13号）有关规定执行。二是房屋拆迁补偿标准2014年6月25日以前按照《益阳市人民政府关于调整〈益阳市集体土地上房屋拆迁补偿安置办法〉中相关补偿标准的通知》（益政发【2011】11号）有关规定执行；2014年6月25日开始按照《益阳市集体土地征收与房屋拆迁补偿安置办法》（益政令【2014】1号）有关规定执行。三是被征收土地上青苗补偿标准也是按照益阳市人民政府2014年1号令有关规定执行。

经开区始终秉持“先安置后拆迁”的原则，严格执行《益阳市人民政府关于印发〈益阳市中心城区农村居民住房安置

实施暂行办法》的通知》(益政发〔2011〕7号)有关规定。

根据益阳市人民政府〔2005〕1号令并结合园区实际，本着遵循节约土地，实行集中联建，统一规划，统一建筑设计，统一建筑标准，园区在总规集中居住区对安置户实施就近统一集中公寓式安置。园区负责安置房的地基平整和打桩，安置房建设由安置户自己出资。目前园区已经建成了一号安置点和七号安置点，正在加快建设龙塘安置点，杨树安置点和南丰村安置点。白马山拆迁户安置在一号安置点，龙塘拆迁户安置在龙塘安置点，杨树拆迁户安置在杨树安置点。长春镇安置户由长春镇政府统一安排宅基地按照就近原则实施安置。经开区管委会将配合长春镇政府做好相关工作。

## 附件 2

### 长春经开区污水处理基础设施建设方案

随着长春经济开发区招商选资力度的加大，入园企业越来越多。园区基础设施建设落后与经济快速发展这对矛盾越来越突出。园区将加大污水基础设施建设投入，计划在未来三年内沿纵线白马山路、五福路、长乐路、幸福路，横线资阳大道，长春东路，五一东路延长线铺设城市污水管网 100km，新建污水泵房 2 个。三类工业用地范围内的工业企业污水经过企业环保设备初处理之后，排入城市污水管网，进入城北污水处理厂集中处理后排入资江。

城北污水处理厂分两期建设，一期于 2010 年建成，污水处理能力为 4 万吨/日。现在，城北污水处理厂一期工程日处理污水量已基本达设计上限。经开区管委已请示市政府，市政府同意尽快启动城北污水处理厂二期工程建设。经开区管委将全力配合做好污水处理厂二期工程建设的相关工作，在建成之前，园区将通过控制企业产量、促进生产转型、停产等手段，确保排放总量不突破城北污水处理厂的日排放总量。

城北污水处理厂二期工程计划由益阳市人民政府和资阳区人民政府二级配套投资，预计总投资 8000 万元，计划 2015 年动工建设，2016 年建成，污水处理能力为 4 万吨/日。届时，城北污水处理厂的处理能力完全能满足经开区范围内生活污水和工业废水处理的需要。